

KΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Τη δραστηριοποίηση του ΤΕΕ με στόχο την πιστοποίησή του και την πιστοποίηση των Περιφερειακών Τμημάτων ως τελικών δικαιούχων, ζήτησε ο πρόεδρος του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας, με έγγραφο προς τον πρόεδρο και τη Δ.Ε. του ΤΕΕ. Ο λόγος, όπως αναφέρεται στο έγγραφο, είναι ότι οι δράσεις στις οποίες μπορεί να ενεργοποιηθεί το ΤΕΕ και

τος της Περιφέρειας που φιλοξενεί τη συνεδρίαση, γεγονός που επιβάλλει ακόμα στενότερη συνεννόηση και συνεργασία.

Συνάντηση με τη Διαχειριστική Αρχή

Τα ζητήματα της διαχείρισης, της παρακολούθησης και της πιστοποίησης των δικαιούχων, αποτέλεσαν, μεταξύ άλλων, θέμα συζήτησης των μελών της ΟΕ του Τμήματος για το

«Περιφερειακές – τοπικές οδοί» (48 εκ.), «Αυτοκινητόδρομοι» (110 εκ.), «Διαχείριση οικιακών και βιομηχανικών αποβλήτων» (47,9 εκ.), «Εκπαίδευση» (86,4 εκ. αφορά υποδομές). Επίσης η ΕΔΑ έχει δημοσιεύσει 4 προσκλήσεις πιστοποίησης διαχειριστικής επάρκειας για υπηρεσίες της Περιφέρειας (ΔΔΕ, ΔΕΚΕ, ΔΕΣΕ), το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης, τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, τους ΟΤΑ, τις Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης - Αποχέτευσης, τους φορείς Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, Αναπτυξιακές ΑΕ των ΟΤΑ, καθώς και τις ιερές μονές και την Ιερά Κοινότητα Αγίου Όρους.

Υπενθυμίζεται ότι η συγχρηματοδοτούμενη από το ΕΤΠΑ Δημόσια Δαπάνη για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ανέρχεται σε 2,138 δισ. ευρώ, με Κοινοτική Συμμετοχή 1,774 δισ. ευρώ. Επίσης προβλέπεται πρόσθετη χρηματοδότηση από το ΠΔΕ, ύψους 669 εκ. ευρώ, για την κάλυψη των προσδοκώμενων εσόδων των έργων, καθώς και του προϋπολογισμού των έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ.

Μέχρι σήμερα, από αυτό το σύνολο των 2,8 δισ. ευρώ έχουν εξειδικευτεί τα 819,3 εκ. ευρώ. Για να προχωρήσει η εξειδίκευση χρειάζεται η ολοκλήρωση των εκκωρήσεων και ο συντονισμός με τα Υπουργεία που είναι αρμόδια για τους επιμέρους τομείς.

Δραστηριοποίηση για το ΕΣΠΑ

τα Περιφερειακά Τμήματα αφορούν στην ψηφιακή σύγκλιση.

Υπενθυμίζεται ότι στο προηγούμενο πλαίσιο το ΤΕΕ/ΤΚΜ είχε επεξεργαστεί πρόταση για τη δημιουργία βάσης δεδομένων πολεοδομικής και χωροταξικής πληροφορίας. Τελικά το πρόγραμμα ανέλαβε να το υλοποιήσει η «Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ» αναθέτοντας στο Τμήμα τη σύνταξη προδιαγραφών δημοπράτησης.

Στην τρέχουσα περίοδο, τις δράσεις και τα κονδύλια για την Ψηφιακή Σύγκλιση, ακόμα και των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, θα τα διαχειριστεί κεντρικά, η Διαχειριστική Αρχή του προγράμματος. Η ίδια υπηρεσία έχει και την αρμοδιότητα επιβεβαίωσης της διαχειριστικής επάρκειας των δικαιούχων, κατά τη μεταβατική περίοδο, δεδομένου ότι το σχετικό πρότυπο του ΕΛΟΤ, για την οριστική πιστοποίηση των δικαιούχων, δεν αναμένεται -σύμφωνα με πληροφορίες- πριν το τέλος του 2009, αρχές του 2010.

Συνεργασία με τα Περιφερειακά

Με άλλο έγγραφο του προς τα Περιφερειακά Τμήματα Δυτικής, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, το Τμήμα πρότεινε να οργανωθεί η συνεργασία και η αλληλοενημέρωση σε τακτική βάση, δεδομένου ότι οι τρεις περιφέρειες συμπεριλαμβάνονται στο κοινό Επιχειρησιακό Μακεδονίας - Θράκης. Από ό,τι φαίνεται μάλιστα, στις συνεδριάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος θα καλείται κάθε φορά εκπρόσωπος του Τμήμα-

ΕΣΠΑ, με τη διευθύντρια και τα αρμόδια στελέχη της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής (ΕΔΑ) της Περιφέρειας. Στην προγραμματισμένη συνάντηση, στις 12 Φεβρουαρίου που, όπως πάντα, έγινε σε φιλικό και συναδελφικό κλίμα, η Διαχειριστική Αρχή ενημέρωσε το ΤΕΕ για τις εκκωρήσεις δράσεων στην Περιφέρεια, τις προσκλήσεις ενδιαφέροντος και για την πρόοδο των διαδικασιών προετοιμασίας.

Μέχρι τη συγκεκριμένη ημερομηνία, είχαν εκκωρηθεί δράσεις συνολικού ύψους 405,9 εκ. ευρώ. Η ΕΔΑ έχει προχωρήσει σε δημοσίευση έξι προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος, ύψους 320 εκ. ευρώ, για ισάριθμους κωδικούς, στους οποίους περιλαμβάνο-

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Τις απόψεις του ΤΕΕ/ΤΔΕ για το λιμάνι και το παραθαλάσσιο μέτωπο της Πάτρας απέστειλε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΕ, **Γεώργιος**

κτόνων Ν. Αχαιΐας και στις 23/01/2009 με το Δικηγορικό Σύλλογο Πατρών και το Σύλλογο Αρχιτεκτόνων Ν. Αχαιΐας. Μάλιστα στην τελευταία ημερίδα διανεμήθηκε σε όσους παρευρέθηκαν και το σχετικό CD ROM, που

Το λιμάνι και το παραθαλάσσιο μέτωπο της Πάτρας

Ηρ. Ζεμπάτος, προς το διευθύνοντα σύμβουλο ΟΛΠΑ Α.Ε. **Σωτ. Μαμμάση** και προς το Επιμελητήριο Αχαιΐας.

Στο έγγραφο του ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΕ υπενθυμίζει ότι το Τμήμα έχει καταθέσει τεκμηριωμένα, αναλυτικά και συνολικά, τις απόψεις του για το λιμάνι και το παραθαλάσσιο μέτωπο της Πάτρας σε δύο σημαντικές ημερίδες, που συνδιοργάνωσε στις 26/01/2008 με το Σύλλογο Αρχιτε-

μαζί με το χαιρετισμό - εισήγηση του προέδρου ΤΕΕ/ΤΔΕ καλύπτουν ικανοποιητικά το θέμα. Αυτά τα ίδια στοιχεία έλαβε και ο Γενικός Γραμματέας Λιμένων του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας που παραβρέθηκε και εξέφρασε τις απόψεις του.

Στο έγγραφο επισυνάπτονται οι απόψεις του Τμήματος (CD ROM και χαιρετισμός - εισήγηση του Προέδρου).

Επιμέλεια: **ΒΑΣΩ ΧΑΡΑΝΑΠΙΔΟΥ**

ΗΠΕΙΡΟΣ

Την ικανοποίηση του ΤΕΕ - Τμήματος Ηπείρου για την κατάθεση στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ιωαννίνων της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για το τμήμα της Ιόνιας Οδού από τέλους παραχώρησης έως Κακαβιά, προκειμένου να υπάρξει η σχετική γνωμοδότηση εκ μέρους του Νομαρχιακού Συμβουλίου, εκφράζει ο πρόεδρος

δράσης της Δ.Ε. στις 16/2/2009, εξέτασε τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, όπως αυτή κατατέθηκε στη ΝΑΙ από το ΥΠΕΧΩΔΕ και αποφάσισε ομόφωνα τα παρακάτω.

Η διέλευση πλησίον οικισμών να γίνεται σύμφωνα με τις απαιτήσεις και τους κανόνες των προδιαγραφών και της νομοθεσίας.

Ειδικότερα προτείνουμε:

1) Η διάνοιξη μεγάλων ορυγμάτων πλησίον οικισμών

Μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων Ιόνιας Οδού

του Τμήματος **Γιώργος Ρεκατσιάνης** με επιστολή του προς τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, **Γιώργο Σουφλιά** και τον υφυπουργό **Θ. Ξανθόπουλο**.

Στην επιστολή υπογραμμίζεται ότι το τμήμα αυτό αποτελεί μέρος της Ιόνιας Οδού που δεν θα κατασκευαστεί με τη μέθοδο της παραχώρησης. Ως εκ τούτου, είναι απαραίτητο προκειμένου το έργο να ενταχθεί στα τομιακά προγράμματα προοπτικότητας του ΕΣΠΑ 2007-2013, οι μελέτες όπως και όλες οι απαραίτητες αδειοδοτήσεις να προχωρήσουν με εξαιρετικά γρήγορους ρυθμούς, και ο χρόνος υλοποίησής του να μην υπολείπεται του χρόνου ολοκλήρωσης του τμήματος της παραχώρησης.

Για τους παραπάνω λόγους, το ΤΕΕ/ΤΗ αν και για την όδευση του τμήματος της Ιόνιας Οδού από Κόμβο Εγνατίας έως Καλπάκι πρότεται συγκεκριμένη χάραξη, θέση την οποία θεωρεί και σήμερα σωστή, στη συνε-

να αντικατασταθεί με Cut and Cover. Με τον τρόπο αυτό, αποφεύγεται η μεγάλη αλλοίωση του τοπίου και της μορφολογίας του εδάφους, δεν προκαλούνται προβλήματα στην υπάρχουσα πανίδα και το σημαντικότερο μηδενίζεται η προκαλούμενη ηχητική όχληση.

2) Σε περιπτώσεις ισόπεδης διέλευσης πλησίον οριοθετημένων οικισμών, να χρησιμοποιούνται κατάλληλα ηχοπετάσματα ενσωματωμένα στο φυσικό περιβάλλον, και να γίνει χρήση ειδικών αντιθορυβικών ασφαλοταπιτών.

3) Τέλος, θεωρούμε ότι πρέπει να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου κατά μήκος της οδού να υπάρχει η απρόσκοπτη διακίνηση ανθρώπων και ζώων. Επίσης, να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα ιδίως στις πεδινές περιοχές σε ό,τι αφορά την κατασκευή τεχνικών έργων για τη διακίνηση των επιφανειακών νερών και της αντιπλημμυρικής προστασίας της περιοχής.

ΘΡΑΚΗ

Με την παρουσία εκπροσώπων του υπουργού Παιδείας και του υπ. Μακεδονίας - Θράκης, την παρουσία του προέδρου Διευρυμένης Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ροδόπης - Έβρου, όλων των βουλευτών Έβρου, εκπροσώπων βουλευτών Ροδόπης, του μητροπολίτη Αλεξανδρούπολης, του

σταση του διάτρητου θεσμικού πλαισίου των ιδιωτικών επενδύσεων παραμένουν η ΕΜΔΥΔΑΣ Θράκης και το ΤΕΕ - Τμήμα Θράκης, που παράλληλα, με συνέπεια και ευθύνη, συμπαραστέκονται σε όλους τους συνάδελφους μηχανικούς που υφίστανται ποινικές δίωξεις.

• Θέση μας είναι κανένας Θρακίτης μηχανικός και, κυρίως, νέος στο επάγγελμα, να μην εγκαταλείπει



δημάρχου Αλεξανδρούπολης, του προέδρου Εμπορικού - Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Έβρου, άλλων επισημών, όλων των μελών της Διοικούσας ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης και πλήθους συναδέλφων, το ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του σε ξενοδοχείο

την περιοχή μας. Το πρόγραμμα δράσης στηρίζεται στους παρακάτω τρεις βασικούς άξονες:

- Οι παρεμβάσεις μας θα πρέπει να επικεντρώνονται στην κατεύθυνση υλοποίησης ή και δρομολόγησης μεγάλων, πανθρακικής σημασίας, αναπτυξιακών έργων.

- Στην αύξηση της παραγωγικότητας έργου από το ΤΕΕ, με κριτήρια αυστηρά επιστημονικά και μεθόδους διαφανείς και αντικειμενικές.

- Στην ποσοτική αύξηση και ποιοτική αναβάθμιση του παραγόμενου έργου, που πρώτα από όλα απαιτεί αύξηση της συμμετοχικότητας των συναδέλφων στις δραστηριότητες του Τμήματος.

• Αποδεικνύοντας για μία ακόμη φορά, ότι δεν είναι κενός περιεχομένου ο ισχυρισμός μας, ότι το ΤΕΕ - Τμήμα Θράκης αποτελεί το μοναδικό εκτός Δημοκρατείου Πανεπιστημίου επιστημονικό φορέα της περιοχής που έχει τη δυνατότητα πρωτογενούς παραγωγής αξιόπιστων και τεκμηριωμένων θέσεων που αφορούν την ανάπτυξη της.

Κοπή βασιλόπιτας

της Αλεξανδρούπολης, ενώ παράλληλα βράβευσε, όπως κάθε χρόνο, τους δύο πρωτεύσαντες νεοεισαγόμενους στις Πολυτεχνικές Σχολές Θράκης και της υπόλοιπης Ελλάδας.

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, ο πρόεδρος ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης, **Ν. Παπαθανασίου**, ευχήθηκε «το 2009 να σημαδέψει τη μνήμη μας ως χρονιά που η αισιοδοξία και το χαμόγελο θα επιστρέψουν στις ψυχές και τα πρόσωπα όλων των Ελλήνων» και, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στο Πρόγραμμα Δράσης ΤΕΕ - Τμήματος Θράκης ενώ έκανε Απολογισμό Πεπραγμένων 2008. Μεταξύ άλλων, τόνισε:

• Οι μοναδικοί φορείς που επιδιώκουν την ανατροπή και αντικατά-